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1. Úvod 

Hodnoceným záměrem je povolení hornické činnosti v dobývacím prostoru (DP) Račice II (7 1003) na vý-
hradním ložisku štěrkopísků Račice – Předonín 1 a 2 (B3 002100) s využitím stávajícího technologického a 
technického zázemí štěrkovny Dobříň k úpravě a expedici suroviny.  

V současné době probíhá na stejném ložisku dotěžování zásob v sousedním dobývacím prostoru Dobříň.  

Předmětem této studie je zjištění a posouzení vlivu relevantních a predikovatelných zdrojů hluku na akus-
tickou situaci ve venkovním prostředí při plánované hornické činnosti v dobývacím prostoru Račice II. 

2. Základní údaje o záměru 

2.1. Charakteristika záměru 

Hornická činnost bude představovat těžbu štěrkopísků v rostlém stavu suchou těžbou pomocí kolového 

nakladače a hydraulického pásového bagru. Natěžená surovina bude následně převážena 30t nákladními 

automobily ke koncové násypce pásového dopravníku na jižním břehu těžebního jezera pískovny Dobříň. 

Dopravníkem pak bude surovina dopravena přes těžební jezero ke zpracování na stávající technologické 

lince. 

Surovina bude upravována především tříděním a praním, pouze v minimálním objemu bude drcena. 

Vytěžený prostor bude následně v rámci sanace a rekultivace částečně zavezen výkopovou zeminou.  

 

 

Plocha stanoveného DP Račice II            591 319 m2 

Plocha plánované těžební činnosti            411 118 m2 

Maximální objem těžené suroviny:             271 000 m3/rok (450 000 t/rok) 

Maximální kapacita zavážky            150 000 t/rok 

Délka těžby při maximálním objemu:            cca 9 let            
   

2.2. Umístění záměru 

Dobývací prostor Račice II je stanoven na východní části výhradního ložiska štěrkopísku Račice – Předonín 1 
a 2. 

 Lokalita leží cca 2 km západně od Štětí, a cca 4 km východně od Roudnice nad Labem.  

Administrativně se jedná o: 

Kraj:                Ústecký 

Okres:             Litoměřice  

K.ú.:                 Račice u Štětí, Předonín, Hněvice, Záluží u Roudnice nad Labem, Dobříň 
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  Obrázek č. 1: Poloha DP Račice II v topografické mapě (podklad ČUZK) 

 
 

  Obrázek č. 2: Letecký snímek plochy záměru a nejbližšího okolí (podklad: ČUZK) 
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2.3. Popis technického a technologického řešení záměru 

Skrývkové práce 

Skrývkové práce budou provedeny s využitím běžných strojních mechanismů (dozer, hydraulický pásový 
bagr, kolový nakladač) ve dvou řezech: ornice nebo hrabanka, ostatní skrývka. 

Mocnost skrývky se pohybuje od 0,1 do 0,7 m, výška skrývkového řezu bude v průměru 0,5 m. 

Plocha bude skrývána po etapách, vždy s dostatečným předstihem před postupující těžbou. 

Skrývaný materiál nebude odvážen mimo těžební prostor, bude deponován na okrajích plochy a následně 
použit při sanaci a rekultivaci po těžbě. 

 

Těžba a úprava suroviny 

Ložisko bude dobýváno povrchovým způsobem v jámovém lomu. 

Těžba bude prováděna kolovým nakladačem a hydraulickým pásovým bagrem v jednom těžebním řezu. 

Natěžený štěrkopísek bude nakládán na nákladní automobily o tonáži 30 t a po účelové komunikaci převezen 
k násypce pásového dopravníku na jihovýchodní straně težebního jezera pískovny Dobříň.  

Poloha násypky s vlastní samonosnou konstrukcí a nájezdová rampa bude upravena tak, aby umožňovala 
sklápění nákladními auty nebo dempry přímo do násypky. 

Násypka bude vybavena vlastním spodním dávkovacím pasem.  

Pásovým dopravníkem bude surovina dopravena ke zpracování na stávající technologické lince na druhém 
břehu jezera. 

Vytěžená surovina na vstupu prochází třídičem oddělující frakci nad 80 mm, která pokračuje do čelisťového 
drtiče a po rozdrcení se opět spojí se surovinou a pokračuje přes haldovací dopravník na skládku suroviny. 

Odběr suroviny ze skládky je prováděn pomocí spodního tunelového dopravníku. 

Surovina je vynesena do nejvyššího patra třídírny, kde je rovnoměrně rozdělena do dvou linek a dále tříděna 
na dvousítných resonančních třídičích Binder. Na horních plochách třídičů je oddělena frakce nad 22 mm pokra-
čující do kuželového drtiče HCC12. Drtiče jsou zde osazeny 2 vedle sebe, ale pro nepřetržitý chod linky slouží 
pouze jeden a s druhým se střídá pouze dle potřeb servisu/odstávky. Po rozdrcení se materiál vrací před linku 
na vstupní pás z tunelu. 

Spodní síta horního třídiče oddělí frakci 11-22, která pokračuje na depo hotových výrobků. Podsítné z hor-
ních třídičů tj. frakce 0-16 vstoupí o patro níže do druhých třídičů Binder, kde se na horní ploše oddělí frakce 8-
16 a ve spodní ploše 4-8. Podsítné 0-4 vstupuje na odvodňovací třídiče Binder a poté na deponii. 

Surovina je běhen třídění v každém patře sprchována čistou vodou pro dokonalé vyčištění (mokrý proces 
praní). Výstupní kalová voda prochází hydrocyklóny, které vrací z kalů přesně ohraničený jemný materiál zpět 
do písku 0/4. Kalová voda zbavená jemných podílů pokračuje samospádem do kalových jímek.  

V závodě se dále vyrábí frakce 0/2 na samostatné suché lince vytříděním z 0/4.  

 

Expedice výrobků 

Expedováno bude jako v současné době ze stávajícího zázemí štěrkovny Dobříň. 

Nakládka hotových výrobků je prováděna pomocí kolového nakladače, případně přímo ze zásobníků jednot-
livých frakcí. 

Expedice bude zajišťována pouze nákladní automobilovou dopravou. Výjezd z pískovny na veřejnou dopravní 
síť je zajištěn po účelové komunikaci na silnici  III/24622.  
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Provozní doba 

skrývky, rekultivace   max. 8 h denně /  max. 3 měsíce v roce 

těžba, třídící linka   6:00 – 22:00  / 246 dní v roce 

expedice    6:00 – 18.00   /  246 dní v roce 
 

2.4. Princip posouzení 

Lokalizace záměru vychází z polohy ložiska nerostné suroviny.  

Při posuzování dopadů záměru na životní prostředí jsou zpravidla uvažovány dvě varianty, a to varianta 
projektová – počítá s realizací záměru a nulová – při níž nedojde k uskutečnění záměru. 

Výpočty a hodnocení jsou provedeny pro předpokládaný, z hlediska šíření hluku nejméně příznivý stav, a 
to jak pro samotný provoz, tak pro související nákladní dopravu, kdy je uvažováno s expedicí maximálního 
objemu suroviny za rok. 

Účelem studie je výpočet akustických imisí v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněných 
venkovních prostorech a srovnání s platnými limity ve vztahu k zákonu č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného 
zdraví, v platném znění a k nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací. 
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3. Nejvyšší přípustné hodnoty hluku 

Hluk je významným fyzikálním faktorem negativních vlivů na životní prostředí a je jednou z podmiňujících 
okolností pro možné využití území i vnitřních prostorů ze zdravotních hledisek. Z těchto důvodů jsou hlukové 
vlivy sledovány a pro různé způsoby využívání území i vnitřních prostorů jsou také hlukové hodnoty platnými 
právními předpisy limitovány (NV 272/2011 Sb.) 

Slyšitelné kmitočty začínají u 16 Hz – 20 Hz a končí mezi 16 kHz – 20 kHz. Platí to pro sluch zdravého mla-
dého člověka. Směrem k nízkým frekvencím se citlivost sluchu výrazně snižuje. Nejnižší slyšitelné tóny musí 
mít o 60 – 70 dB vyšší hladinu intenzity, aby byly vnímány stejně hlasitě jako tón 1 000 Hz. 

Z této vlastnosti sluchu vychází váhový filtr A, který obsahuje pro jednotlivá frekvenční pásma meziná-
rodně normované váhové korekce. Hodnoty měřené s použitím váhového filtru A se blíží sluchovému vjemu 
člověka a nazývají se hladiny akustického tlaku A, označujeme je LA v dB (Vaverka a kol, 1998). 

3.1. Legislativní požadavky 

Pro nejvyšší přípustné hodnoty hluku jsou stanoveny limity sloužící jako prevence před nežádoucím vli-
vem hluku na lidské zdraví. Limity se vztahují k poměru dávky a účinku a jsou stanoveny pro celoživotní 
(dlouhodobé) expozice. Limit je tedy stanoven tak, aby ani při celoživotní expozici hluk nepoškodil zdraví. 

Hygienické limity hluku se stanovují v souladu s ustanovením Nařízení vlády č. 272/2011 Sb. o ochraně 
zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 

Pro účely uvedeného nařízení se rozumí: 

- hlukem zvuk, který může být škodlivý pro zdraví a jehož hygienický limit stanoví prováděcí právní před-
pis. 

- nejvyšší přípustnou hodnotou hluku hygienický limit, stanovený pro místa pobytu osob z hlediska 
ochrany jejich zdraví před nepříznivými účinky hluku. 

- chráněným venkovním prostorem nezastavěné pozemky1, které jsou užívány k rekreaci, sportu, léčení a 
výuce, s výjimkou lesních a zemědělských pozemků a venkovních pracovišť.  

- chráněným venkovním prostorem staveb prostor, do vzdálenosti 2 m před částí jejich obvodového pláš-
tě, významný z hlediska pronikání hluku zvenčí do chráněného vnitřního prostoru bytových domů, rodinných 
domů, staveb pro školní a předškolní výchovu a vzdělávání, staveb pro zdravotní a sociální účely, jakož i 
funkčně obdobných staveb. 

-chráněným vnitřním prostorem staveb pobytové místnosti ve stavbách zařízení pro výchovu a vzdělává-
ní, pro zdravotní a sociální účely a ve funkčně obdobných stavbách a obytné místnosti ve všech stavbách2.  

 

 

1 Dle §3 odst. 2 zákona č. 256/2013 Sb., o katastru nemovitostí jsou orná půda, chmelnice, vinice, zahrady, ovocné 
sady a trvalé travní porosty zemědělskými pozemky 

 

2 Dle §3 vyhlášky č. 268/2009, o technických požadavcích na stavby se pobytovou místností rozumí místnost nebo 
prostor, které svou polohou, velikostí a stavebním uspořádáním splňují požadavky k tomu, aby se v nich zdržovaly osoby, 
Obytnou místností se rozumí část bytu, která splňuje požadavky předepsané touto vyhláškou, je určena k trvalému 
bydlení a má nejmenší podlahovou plochu 8 m2. Kuchyň, která má plochu nejméně 12 m2 a má zajištěno přímé denní 
osvětlení, přímé větrání a vytápění s možností regulace tepla, je obytnou místností. Pokud tvoří byt jedna obytná 
místnost, musí mít podlahovou plochu nejméně 16 m2; u místností se šikmými stropy se do plochy obytné místnosti 
nezapočítává plocha se světlou výškou menší než 1,2 m. Bytem se rozumí soubor místností, popřípadě jedna obytná 
místnost, který svým stavebně technickým uspořádáním a vybavením splňuje požadavky na trvalé bydlení a je k tomuto 
účelu užívání určen. 
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3.2. Hygienické limity hladin hluku v chráněném venkovním prostoru a v chráněných ven-
kovních prostorech staveb (podle §12 Nařízení vlády č. 272/2011Sb.) 

(1) Určujícím ukazatelem hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního hluku, je ekvivalentní hladi-
na akustického tlaku A LAeq,T a odpovídající hladiny v kmitočtových pásmech. V denní době se stanoví pro 8 
souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v noční době pro nejhlučnější 1 hodinu 
(LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích a dráhách a pro hluk z leteckého provozu se ekvi-
valentní hladina akustického tlaku A LAeq,T stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou noční dobu (LAeq,8h). 

(2) Určujícím ukazatelem vysokoenergetického impulsního hluku je ekvivalentní hladina akustického tla-
ku C LCeq,T a současně průměrná hladina expozice zvuku C LCE jednotlivých impulsů. V denní době se stanoví 
pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LCeq,8h ), v noční době pro nejhlučnější 1 hodi-
nu (LCeq,1h ). 

 (3) Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A, s výjimkou hluku z leteckého provozu a vy-
sokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku A LAeq,T se rov-
ná 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru a denní a noční době, které jsou uvedeny v 
tabulce č. 1 části A přílohy č. 3 k tomuto nařízení. Pro vysoce impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. 
V případě hluku s tónovými složkami, s výjimkou hluku z dopravy na pozemních komunikacích, drahách a 
z leteckého provozu se přičte další korekce -5 dB. 

Korekce pro stanovení hygienických limitů hluku v chráněném venkovním prostoru a v chráněných ven-
kovních prostorech staveb (příloha č. 3 k NV č. 272/2011 Sb.). 

Tabulka č. 1: Korekce pro stanovení hygienických limitů hluku v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním pro-
storu 

Druh chráněného prostoru Korekce [dB] 

 1) 2) 3) 4) 

Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových zdravotnic-
kých zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických zaří-
zení včetně lázní 

0 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný 
ostatní venkovní prostor 

0 +5 +10 +20 

 Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá 
další korekce -10 dB, s výjimkou hluku z dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB. 

 Pravidla použití korekce uvedené v tabulce č. 1: 

1) Použije se pro hluk z provozu stacionárních zdrojů a hluk ze železničních stanic zajišťujících vlakotvor-
né práce, zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. Pro hluk ze želez-
ničních stanic zajišťujících vlakotvorné práce, které byly uvedeny do provozu přede dnem 1. listopadu 2011, 
se přičítá pro noční dobu další korekce +5 dB. 

2) Použije se pro hluk z dopravy na dráhách, silnicích III. třídy, místních komunikacích III. třídy a účelo-
vých komunikacích ve smyslu § 7 odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozděj-
ších předpisů. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na dálnicích, silnicích I. a II. třídy a místních komunikacích I. a II. třídy v 
území, kde hluk z dopravy na těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozem-
ních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na dráhách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se pro stanovení hodnoty hygienického limitu staré hlukové zátěže. 

Dále se pro účely NV č. 272/2011 Sb. mj. rozumí: 

n) starou hlukovou zátěží hluk v chráněném venkovním prostoru a chráněných venkovních prostorech 
staveb působený dopravou na pozemních komunikacích nebo drahách, který existoval již před 1. lednem 2001 
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a překračoval hodnoty hygienických limitů stanovené k tomuto datu pro chráněný venkovní prostor a chráně-
ný venkovní prostor stavby, 

o) uceleným úsekem pozemní komunikace nebo dráhy úsek vymezený podle jiných právních předpisů 
staničením4), a není-li takto ucelený úsek vymezen, považuje se za něj úsek homogenní z hlediska hodnocení 
hluku, 

p) stacionárními zdroji hluku zejména stavby, objekty, provozovny a areály sloužící průmyslové a země-
dělské výrobě, obchodní a administrativní činnosti a službám, včetně dopravy v těchto areálech, nepohybující 
se stroje a zařízení pevně fixované na své místo nebo ty, jejichž akční rádius je při pracovním nasazení ome-
zen, dále přenosné a převozné stroje a zařízení, které se při svém použití jako celek nepohybují. 

3.3. Důsledky pro řešení studie 

Hluk z dopravy na veřejných komunikacích 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku A (s výjimkou hluku z leteckého provozu a vy-
sokoenergetického impulsního hluku) se stanoví součtem základní hladiny hluku LAeq,T  = 50 dB a příslušné 
korekce pro denní nebo noční dobu a místo. 

Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A v chráněném venkovním prostoru pro hluk z 
dopravy v denní době (6-22 hod.) lze tedy stanovit v okolí komunikací  III.třídy:  

LAeq,T  = 50 +  5 =  55 dB 
LAeq,T  = 50 +  20 =  70 dB* 

kde 50 dB je základní hladina hluku LAeq,T, a: 

+ 5 je korekce pro hluk z dopravy na dráhách, silnicích III. třídy, místních komunikacích III. třídy a účelo-
vých komunikacích ve smyslu § 7 odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozděj-
ších předpisů. 

+ 20 dB je korekce pro případ staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích. 

* v souladu s články 4 a 6 §12 NV 272/2011 sb. byl pro hodnocené komunikace proveden výpočet s do-
pravní intenzitou v roce 2000 a následně porovnán v referenčních výpočtových bodech s výsledky výpočtu 
pro stav v roce 2025.(viz tab. č. 7) 

V okolí hodnocených úseků komunikací III. třídy již před 1. lednem 2001 hluk v chráněném venkovním 
prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb působený dopravou na pozemních komunikacích mohl 
překračovat hodnoty hygienických limitů stanovené k tomuto datu. Zjištěný rozdíl mezi roky 2000 a součas-
ným, resp. výhledovým stavem (2025)není vyšší než 2 dB. Korekci na starou hlukovou zátěž lze tedy uplatnit.  

   

Hluk z provozu 

Pro hluk z provozu (skrývka, těžba, úprava suroviny, vnitroareálová doprava) je nejvýše přípustná hodno-
ta ekvivalentní hladiny hluku v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru staveb v 
denní době (6-22 hod.) LAeq,8h = 50 dB pro osm souvislých nejhlučnějších hodin. 
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4. Výpočtová část studie 

4.1. Metodika výpočtu 

Typy zdrojů hluku a způsob hodnocení 

Zdroje hluku lze z hlediska druhové skladby charakterizovat jako mobilní (liniové dopravní) zdroje a sta-
cionární (bodové) zdroje.              

Mobilní (liniové dopravní) zdroje – liniové dopravní zdroje hluku budou u hodnoceného záměru tvořeny 
vnitroareálovou dopravou a dopravou, která bude zajišťovat expedici produktů uvažovaného záměru. 

Stacionární (bodové) zdroje – u posuzovaného záměru bude tyto zdroje hluku, působící na okolní venkovní 
prostor, tvořit provoz technologických strojních zařízení resp. jejich pohonů.   

Podstatou posuzování hluku z dopravy i z průmyslové činnosti hodnoceného záměru je výpočet ekviva-
lentních hladin akustického tlaku LAeq,T v referenčních bodech a případné vyčíslení změny hladiny hluku vyvo-
lané realizací záměru. Posouzení je provedeno, v souladu s legislativou, samostatně pro hluk z dopravy a sa-
mostatně pro hluk z provozovny. 

4.2. Výpočetní program 

Pro výpočet hluku z dopravy byly sestaveny modely hlukové situace pomocí programu Predictor-LimA  
typ 7810 A, verze 11.2 (Softnoise GmbH). 

Výpočet hluku ze silniční dopravy byl proveden ve výše uvedeném výpočetním produktu dle Francouzské 
národní výpočetní metody NMPB/XPS 31-133. Metoda popisuje detailní postup výpočtu hladiny hluku, které 
jsou v blízkosti ulic způsobeny dopravou, s přihlédnutím k meteorologickým datům, které budou mít vliv na 
šíření zvuku. Parametry hlukových emisních dat jsou zakotveny v „Guide du bruit“ s přizpůsobením k zavede-
ní korektur, které berou v úvahu odlišnost povrchu vozovek. Ve výpočtu je dále  zohledněna korekce při ob-
měně vozového parku. 

Výpočet hluku z průmyslových zdrojů byl proveden dle ISO 9613-2 „ Akustika – Útlum při šíření zvuku ve 
venkovním prostoru, Část 2: Obecné výpočetní metody“. 

Všechny výše popsané metodické resp. normové výpočetní postupy patří mezi dočasné doporučené výpo-
četní metody dle Směrnice EU pro hodnocení a řízení hluku ovlivňujícího životní prostředí („DIRECTIVE 
2002/49/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 25 June 2002 relating to the as-
sesment and management of enviromental noise“). Metoda NMPB/ XPS 31-133 je jako národní výpočtová me-
todika používána mj. ve Francii, Španělsku, Itálii, Belgii, Portugalsku a Řecku, v Česku není v současné době 
žádná výpočtová metodika pro hluk z dopravy legislativně zakotvena. 

Hlukové imise jsou vyjádřeny pomocí ekvivalentních hladin akustického tlaku numericky - hodnotami v 
zadaných referenčních bodech (znázorněny v grafických přílohách) a graficky - plošným rozložením průběhu 
křivek – izofon resp. hlukových pásem. 
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4.3. Hluk z dopravy 

Analýza zatížení dopravních sítí mimoareálovou dopravou 

Expedice výrobků bude zajištěna pouze nákladní automobilovou dopravou. 

K expedici hotových výrobků bude využívána veřejná dopravní síť a stávající dopravní napojení štěrkovny 
Dobříň. 

Nákladní automobily budou vyjíždět z prostoru štěrkovny po účelové komunikaci na silnici 3. třídy č. 
24622 a dále směrem ke komunikaci III/24049, kde se exportní doprava dělí do dvou směrů - na Roudnici nad 
Labem k dálnici D8 a na Štětí. 

V současné době je, a v minulých letech bylo, expedováno z pískovny Dobříň nákladní automobilovou do-
pravou cca 800 000 t suroviny ročně. 

90 % produkce (720 000 t) je odváženo směrem na Roudnici nad Labem a dálnici D8, 10 % (80 000 t) pak 
směrem na Předonín a Štětí. 

Ve směru na Roudnici nad Labem tak při průměrné nosnosti 25 t na jedno exportní vozidlo a 246 provoz-
ních dnech jelo v průměru 117 NA (234 jízd NA) denně, ve směru na Štětí 13 NA (26 jízd) za den. 

Maximální objem suroviny těžené v DP Račice II a následně po úpravě expedované ze štěrkovny 
Dobříň bude 450 000 t za rok. 

Směrové rozložení bude dle současné zkušenosti a stavu sítě hlavních odběratelů mírně upraveno. 85 % 
exportu (382 500 t/rok) bude ve směru na Roudnici nad Labem, 15 % (67 500 t/rok) pak ve směru na Štětí. 

Průměrná nosnost exportních nákladních vozů i provozní doba expedice v rámci roku zůstávají beze změ-
ny.  

Maximální denní expedované množství suroviny bude cca 1830 t.  

K exportu denního objemu suroviny bude potřeba 74 NA tedy 148 jízd NA za den.  126 jízd bude směrem 
na Roudnici nad Labem a 22 jízd směrem na Předonín a Štětí. 

Do vytěženého prostoru by měli být v rámci sanace území po třech letech od začátku těžby naváženy vý-
kopové zeminy v maximálním množství 150 tis tun za rok. Zavážení bude ukončeno zároveň s ukončením tě-
žební činnosti, tedy cca po dalších 6 letech. 

Při uvažovaných 246 provozních dnech bude denně dovezeno cca 610 t zeminy. Při průměrné nosnosti 25 
t na jedno vozidlo přijede do vytěženého prostoru 25 NA za den (50 jízd NA denně). 

80 % (20 NA – 40 jízd) bude dle předpokladů ve směru od Roudnice nad Labem a 20 % (5 NA – 10 jízd za 
den) ve směru od Štětí.  

Vozidla přijíždějící od Roudnice sjedou z komunikace III/24049 na účelovou cestu na břehu současného 
těžebního jezera a po ní do prostoru DP Račice II. 

Vozidla přijíždějící od Štětí budou přijíždět po účelové komunikaci napojené za mostem přes Labe na silni-
ci III/24050.  

Při zavážení tedy nákladní vozy nepojedou přes obec Předonín.   

Po dotěžení zásob v DP Dobříň a přesunu těžby do DP Račice II dojde k poklesu objemu těžby i ex-
portované upravené suroviny.  

Na přilehlé komunikační síti poklesne i s uvažováním vozidel zavážejících vytěžený prostor inten-
zita nákladní dopravy. 
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Obrázek č. 3: Exportní trasy (podklad: ČUZK) 

. 
Obrázek č. 4: Dopravní trasy při zavážení (podklad: ČUZK) 
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Pro komunikaci III/24049 jsou ve směru na Roudnici nad Labem k dispozici jako vstupní data údaje o in-
tenzitách dopravy z celostátního sčítání dopravy z roku 2016. 

Úsek téže komunikace ve směru na Předonín a Štětí není v rámci celostátního sčítání dopravy sledován. 

V současné době je na této trase zcela uzavřen most přes Labe do Štětí, uveden do provozu po rekonstruk-
ci má být v červnu 2020.   

Současná dopravní zátěž v obci Předonín je touto rekonstrukcí výrazně ovlivněna, protože komunikace je 
využívána jako spojka mezi dálnicí D8 a průmyslovým areálem ve Štětí. 

V současné době tedy nelze ani pomocí cíleného dopravního průzkumu získat relevantní data o dopravní 
intenzitě v obci (v obci bylo přesto provedeno orientační sčítání dopravy). Dopravní zátěž lze pouze odvodit 
z výsledků celostátního sčítání dopravy na okolních úsecích komunikací.  

Referenční výpočtové body 

Po zvážení možných vlivů na hlukovou situaci v souvislosti s dopravním rozložením a současnou intenzi-
tou dopravy na nejbližších dotčených úsecích veřejných komunikací, bylo ve směru na Roudnici nad Labem 
pro referenční výpočtové body vybráno několik nejbližších obytných objektů pouze podél komunikace 
III/24049.  

V současné době probíhá výstavba obchvatu Roudnice nad Labem, která převede dopravu z dalších dotče-
ných komunikací II/246 (Kratochvílova) a II/240 (Špindlerova třída, Žižkova) mimo centrum města. Do pro-
vozu by měl být tento úsek uveden v říjnu 2020, tedy před zahájením těžby v DP Račice II. 

Nákladní doprava směřující ze štěrkovny Dobříň přes Roudnici nad Labem k dálnici D8 a dále ke konco-
vým odběratelům pojede tedy zcela mimo souvislou obytnou zástavbu po obchvatu města.  

Obrázek č. 5: Obchvat Roudnice nad Labem (zdroj www.Eurovia.cz)  
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Obrázek č. 6: Referenční výpočtové body-hluk z dopravy, Roudnice nad Labem (podklad www.cuzk.cz) 

 

Obrázek č. 7: Referenční výpočtové body-hluk z dopravy, Předonín (podklad www.cuzk.cz) 
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Referenční výpočtové body byly umístěny na rodinné domy č. p. 2638, 2640 a 2542 v Roudnici nad Labem 
a na rodinné domy č. p. 71, 30, 39 a 90 v Předoníně. 

Jedná se o objekty stojící nejblíže ke komunikaci, reprezentují tak nejvíce hlukem zasaženou obytnou zá-
stavbu. Referenční výpočtové body jsou umístěny 2 m před fasádu přilehlou ke komunikaci ve výšce 3 m.  

Dopravně - inženýrské údaje 

Intenzity automobilové dopravy na sledovaných úsecích komunikací pochází z celostátního sčítání dopra-
vy v roce 2016, které provádí Ředitelství silnic a dálnic. 

V obci Předonín byl proveden 29. 1. 2020 vlastní dopravní průzkum v době 7:00-11:00 13:00-17:00 h. Da-
ta byla dále upravena a přepočtena dle TP 189 na roční průměr denních intenzit dopravy. 

Tabulka č. 2: Sledované úseky komunikací 

ÚSEK SILNICE směr ZAČÁTEK ÚSEKU KONEC ÚSEKU 

4-4360 III/24049 Roudnice nad Labem vyústění z II/246 x s III/24622 

- III/24049 Předonín -  Štětí x s III/24622 x s III/24050 

 

Tabulka č. 3: Roční průměr denních intenzit dopravy v denní době, 2016, 2020 (www.rsd.cz)  

směr SILNICE OA NA CELKEM 

Roudnice nad labem III/24049 3434 623 4057 

Předonín III/24049 1626 172 1798* 

*  Intenzita dopravy v obci Předonín je v současné době výrazně ovlivněna uzavírkou mostu do Štětí. 

Pro odhad skutečné dopravní zátěže v obci Předonín lze vycházet z výsledků celostátního sčítání dopravy 
z roku 2016, kde je intenzita dopravy na výjezdu z Roudnice nad Labem 3434 osobních a 623 nákladních vo-
zů. 

Po odečtení nákladních vozidel směřujících do a ze štěrkovny Dobříň a předpokladu, že ve směru na Dob-
říň a Bechlín jedou těžké nákladní vozy pouze v řádu jednotek lze odhadnout intenzitu dopravy v obci na 3100 
osobních a 360 nákladních vozů denně. 

Dalším údajem je dopravní intenzita na mostě do Štětí, kde v roce 2016 projelo průměrně 4184 osobních a 
698 nákladních vozů denně. 

Zde se jedná o součet dopravních proudů Roudnice -  Štětí, Račice – Štětí a Horní Počaply, Hněvice – Štětí. 
Na úseku od Hněvic bylo v roce 2016 v rámci celostátního sčítání dopravy zaznamenáno 1373 osobních a 267 
nákladních vozů denně. Ve směru od Račic není údaj z roku 2016 k dispozici, ale v roce 2010 zde projelo prů-
měrně 260 osobních a 33 nákladních vozů denně. 

Dopravní infrastruktura 

Realizace posuzovaného záměru nebude mít žádné požadavky na výstavbu veřejné dopravní infrastruktu-
ry. Bude používána stávající síť veřejných komunikací.  

Vstupní parametry pro výpočet, získané terénním průzkumem a stanovené dle doporučených metodik, 
jsou následující: 

výpočtová rychlost:  

intravilán:  OA ve dne vmax -5 km/hod, NA ve dne vmax -10  km/h 

extravilán:  OA ve dne vmax -5 km/hod, NA ve dne vmax -10  km/h 

podélný sklon nivelety:   převzato z digitálního výškopisu ČR 

druh krytu vozovky:    živice 



AKUSTICKÁ STUDIE 

Těžba štěrkopísku v dobývacím prostoru Račice II 

17 

Výpočet hluku z dopravy 

Výpočet hluku z dopravy byl proveden v souladu s Metodickými pokyny pro výpočet hladin hluku 
z dopravy a s příslušnými novelami.   

V akustické studii je hodnocen vliv na akustickou situaci v okolí veřejných komunikací využívaných ná-
kladními automobily k expedici výrobků. 

Model nahrazuje skutečný průběh hodnocené komunikace liniovým zdrojem hluku s akustickými parame-
try stanovenými z intenzity dopravy a obytnou zástavbou – tzn. překážkami s původními půdorysy. Výšky 
obytných domů a dalších bariér byly zjištěny terénním průzkumem. 

Expedující nákladní vozy se na veřejných komunikacích stávají součástí běžné dopravy a v souladu se zá-
konem č. 258/2000 Sb. v platném znění (zák. o ochraně veřejného zdraví) a dalšími předpisy je zodpovědnost 
za celkový hluk z dopravy určena podle vlastnických vztahů ke konkrétním komunikacím. Vlastník předmět-
ného záměru je tak přímo zodpovědný pouze za hlukové vlivy z dopravy provozované na území jeho pozemků 
nebo po jeho komunikacích (účelová komunikace nebo manipulační plochy atd.). I přes tento fakt akustická 
studie nárůst hladiny hluku z dopravy hodnotí. Pro posouzení všech vlivů spojených s realizací záměru je to 
nezbytné. Legislativní souvislosti spojené s problematikou hluku z dopravy na veřejných komunikacích je tře-
ba vzít do úvahy až při interpretaci výsledků akustických výpočtů. 

Pro možnost objektivního vyhodnocení nárůstu hluku z dopravy byl proveden výpočet s přihlédnutím 
k veškeré intenzitě dopravy. 

Hodnocení je provedeno formou srovnání vypočtených hodnot v referenčních bodech při maxi-
málním objemu expedice s hygienickým limitem pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích. 
K posouzení vlivu nákladní dopravy ze štěrkovny je pak vyčíslen i její příspěvek k celkovému hluku 
z dopravy. 

Směr Roudnice nad Labem 

Výchozím údajem jsou data z celostátního sčítání dopravy ŘSD z roku 2016, která obsahují i dopravu 
ze štěrkovny Dobříň. 

Doprava ze štěrkovny byla odečtena, a získaná data (intenzita ostatní dopravy) byla dle výhledových koe-
ficientů dopravy (TP 225) přepočtena pro rok 2025.  

Tato data byla použita k výpočtu hluku z dopravy bez provozu štěrkovny. 

Následně byla přičtena intenzita nákladní dopravy vyvolané záměrem – 126 jízd NA pro export ze štěr-
kovny a 40 jízd NA simulujících zavážení vytěženého prostoru zeminou.  

Směr Předonín 

Výchozím údajem jsou data odvozená z intenzit dopravy z celostátního sčítání dopravy ŘSD z roku 2016 
na okolních úsecích komunikací.  

Data (intenzita ostatní dopravy) byla dle výhledových koeficientů dopravy (TP 225) přepočtena pro rok 
2025.  

Tato data byla použita k výpočtu hluku z dopravy bez provozu štěrkovny. 

Následně byla přičtena intenzita nákladní dopravy vyvolané záměrem – 22 jízd NA pro export ze štěrkov-
ny.  

 

V následující tabulce je uvedena výsledná dopravní intenzita, která slouží jako vstupní hodnota pro výpo-
četní program LimA. 
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Tabulka č. 4: Intenzita dopravy v denní době (6:00 – 22:00), rok 2025. 

komunikace 
úsek 

vozidla 
Intenzita dopravy bez provozu štěr-

kovny, denní doba, rok 2025 
Intenzita dopravy s provozem štěr-

kovny, denní doba, rok 2025 

III/24049, 4-4360 
Roudnice nad Labem 

OA 3709 3709 

NA 424 590 

III/24049 Předonín 
OA 3224 3224 

NA 338 360 

Výpočet hluku z dopravy spočívá v modelování dopravního proudu pomocí liniového zdroje hluku a ve vý-
počtu útlumu hluku pro jednotlivé referenční body, případně pro bodové pole v daném území. 

Hluk z dopravy obecně závisí na intenzitě, skladbě, rychlosti, a plynulosti dopravy, dále na podélném sklo-
nu nivelety, druhu a stavu vozovky, okolní zástavbě, konfiguraci terénu, stínění a odrazech zvuku. 

 

Tabulka č. 5:  Hodnoty akustických imisí v referenčních bodech – hluk z dopravy rok 2025  

Bod č. Objekt-referenční výpočtový bod 
LAeq,16h [dB] 

bez expedice z těžebny s expedicí z těžebny 

1 Roudnice č. p. 2542 57,9 58,4 

2 Roudnice č. p. 2640 64,3 64,8 

3 Roudnice č. p. 2638 64,6 65,1 

4 Předonín č. p. 71 62,0 62,1 

5 Předonín č. p. 30 64,5 64,6 

6 Předonín č. p. 39 65,5 65,6 

7 Předonín č. p. 90 65,2 65,3 
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Obrázek č. 8: Grafické rozložení hlukových pásem, hluk z dopravy rok 2025, Roudnice nad Labem, (podklad: ČUZK) 
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Obrázek č. 9: Grafické rozložení hlukových pásem, hluk z dopravy rok 2025, Předonín, (podklad: ČUZK) 
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Hygienický limit staré hlukové zátěže 

Hluk z dopravy spojený s expedicí suroviny z DP Račice II byl v předchozím textu posuzován mj. i vzhle-
dem k hygienickým limitům ve smyslu NV č. 272/2001 Sb. Toto NV ve znění NV č. 217/2016 Sb dále specifiku-
je v §12 odst. 4 – 6 požadavky na použití hygienického limitu staré hlukové zátěže. 

Stará hluková zátěž se zjišťuje měřením nebo výpočtem z údajů o roční průměrné denní intenzitě a sklad-
bě dopravy v roce 2000 poskytnutých správcem popřípadě vlastníkem pozemní komunikace. 

V souladu s články 4 a 6 §12 NV 272/2011 sb. byla pro úseky hodnocených komunikací získána data k in-
tenzitě dopravy v roce 2000.  

Pro úsek komunikace III/24049 ve směru na Roudnici nad Labem jsou k dispozici data z celostátního sčí-
tání dopravy v roce 2000. 

Úsek komunikace III/24049 ve směru na Předonín nebyl v roce 2000 sledován v rámci celostátního sčítání 
dopravy. Intenzita v roce 2000 se při běžném postupu zjistí zpětným přepočtem dle výhledových koeficientů 
dopravy. Zde jsou k dispozici data z let 2016 a 2000 pro vedlejší úsek na stejné komunikaci, koeficient byl 
proto pro vyšší přesnost odvozen z těchto údajů. 

Výpočet byl proveden s touto dopravní intenzitou a následně porovnán ve shodných bodech s výsledky 
výpočtu pro rok 2025.  

Vzhledem k provozu pouze v denní době se uvažuje pouze hygienický limit pro denní dobu.  

V následující tabulce jsou uvedeny údaje o intenzitě dopravy v roce 2000.  

Tabulka č. 6: Intenzita dopravy v denní době – rok 2000 

směr SILNICE OA NA CELKEM 

Roudnice nad Labem III/24049 2752 672 3424 

Předonín III/24049 2404 322 2726 

V následující tabulce je uveden výsledek výpočtu hluku z dopravy s intenzitou v roce 2000 a jeho srovnání 
se současným stavem. 

Tabulka č. 7: Hodnoty akustických imisí v referenčních bodech - srovnání roky 2000-2025 v denní době 

Bod č. Objekt-referenční výpočtový bod 
LAeq,16h [dB] 

2000 2025 

1 Roudnice č. p. 2542 59,8 58,4 

2 Roudnice č. p. 2640 66,2 64,8 

3 Roudnice č. p. 2638 66,5 65,1 

4 Předonín č. p. 71 62,8 62,1 

5 Předonín č. p. 30 64,5 64,6 

6 Předonín č. p. 39 65,5 65,6 

7 Předonín č. p. 90 65,2 65,3 

 
Hluk z dotčených komunikací mohl již v roce 2000 překračovat hygienický limit pro hluk z dopravy na 

komunikacích III. třídy a po 1. lednu 2001 se nezvýšil o více než 2 dB. 

Hygienický limit staré hlukové zátěže lze tedy uplatnit. 
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Hluk z dopravy – interpretace výsledků 

Ve výpočtu byl posouzen hluk z dopravy u obytné zástavby v okolí nejbližších dotčených veřejných komu-
nikací. Se vzrůstající vzdáleností od provozovny se proud expedujících nákladních vozů rozpadá do dalších 
směrů ke koncovým odběratelům a vliv na akustickou situaci se snižuje. 

Sledovány byly úseky komunikace III/24049 dle směrového rozložení vyvolané nákladní dopravy. 

Nejedná se o novou dopravní zátěž v území. V současné době jsou tyto komunikace využívány při exportu 
suroviny z DP Dobříň. Při těžbě v DP Račice II bude využita stávající technologická linka a zázemí štěrkovny 
Dobříň včetně napojení na veřejné komunikace. 

Realizace záměru není spojena s nárůstem dopravní intenzity, objem expedovaného materiálu proti sou-
časnému stavu naopak poklesne a sníží se tedy i intenzita nákladní dopravy ze štěrkovny Dobříň. 

Ve směru na Roudnici nad Labem byl hodnocen pouze úsek komunikace III/24049. 

 Výpočtem zjištěné hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku zde nabývají v referenčních bodech 
hodnot 58,4-65,1 dB v závislosti na poloze objektu. V případě ukončení těžby a expedice by zde mohla hodno-
ta akustické imise klesnout o 0,5 dB. 

Navazující úsek komunikace II/246 ve směru do města je v současné době překládán do nové trasy, která 
odvede dopravu z komunikací II/246 (Kratochvílova) a II/240 (Špindlerova třída, Žižkova) mimo centrum 
města. Do provozu by měl být tento úsek uveden v říjnu 2020, tedy před zahájením těžby v DP Račice II. 

Nákladní doprava směřující ze štěrkovny Dobříň přes Roudnici nad Labem k dálnici D8 a dále ke konco-
vým odběratelům pojede tedy zcela mimo souvislou obytnou zástavbu po obchvatu města.  

V obci Předonín je vzhledem k počtu nákladních vozů ze štěrkovny jedoucích tímto směrem (22 jízd za 
den) vliv na akustickou situaci nižší. Nákladní doprava související s provozem štěrkovny se na celkové do-
pravní intenzitě nákladních vozů na tomto úseku bude podílet cca 6 %, na celkové intenzitě dopravy pak 0,6 
%. 

 Výpočtem zjištěné hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku zde nabývají v referenčních bodech 
hodnot 62,3-65,8 dB v závislosti na poloze objektu. V případě ukončení těžby a expedice by zde mohla hodno-
ta akustické imise klesnout o 0,1 dB. 

Ve všech referenčních výpočtových bodech by měl být po korekci na starou hlukovou zátěž (LAeq,T = 70 dB) 
dodržen hygienický limit. 

Výpočet byl proveden s dopravní intenzitou při maximálním objemu expedované suroviny z provozovny 
(450 000 t/rok), a se zohledněním nákladní dopravy při zavážení zemin do vytěženého prostoru. 

Změna o 0,1-0,5 dB, je akusticky nevýznamná a měřením neprokazatelná. Při hodnocení změn hodnot hlu-
kového ukazatele spočítaných jedinou výpočtovou metodou, nelze považovat za hodnotitelnou změnu jejich 
rozdíl pohybující se v intervalu 0,1 – 0,9 dB. 

Vliv nákladní dopravy související s těžbou v DP Račice II na akustickou situaci v okolí komunikace 
III/24049 by měl být s ohledem na celkovou dopravní zátěž komunikací nevýznamný a zanedbatelný. 
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4.4. Hluk z provozu těžebny 

Analýza vstupních podkladů 

V této části studie je popisována akustická situace v chráněném venkovním prostoru staveb u nejbližší 
obytné zástavby a její ovlivnění provozem těžebny v denní době -  v nočních hodinách nebude těžba provádě-
na. 

Z hlediska šíření hluku do okolí a jeho vlivu na nejbližší chráněné venkovní prostory a chráněné 
venkovní prostory staveb lze záměr rozdělit na dvě části. První je hluk ze samotné skrývkové a těžební 
činnosti v prostoru DP Račice II, druhou hluk emitovaný technologickou linkou při úpravě suroviny a 
související manipulace a exportu materiálu. 

Zatímco u hornické činnosti v prostoru DP Račice II se jedná o nové zdroje hluku v území, v případě tech-
nologické linky jde o stávající dlouhodobě provozovaný zdroj hluku. 

V souvislosti s realizací posuzovaného záměru nedojde u technologické linky prakticky k žádné změně. Je-
diným aspektem, který může, ale pozitivně, ovlivnit hlukovou situaci v okolí, je snížení objemu zpracovávané 
suroviny a tedy i časové vytížení jednotlivých uzlů technologické linky v rámci pracovní doby, dojde také 
k poklesu průjezdů nákladních vozů odvážejících hotové výrobky. 

K expedici suroviny nebude již využívána lodní doprava. Nebude tedy emitován hluk z nakládky v přístavu 
Kozlovice ani ze související pásové dopravy z prostoru technologické linky. 

Pro správné zadání a kalibrování hluku z technologické linky ve výpočetním modelu byla využita data 
z měření provedeného v rámci hodnocení EIA pro záměr „Pokračování hornické činnosti v severovýchodní 
části dobývacího prostoru Dobříň“3, kdy byl hluk z technologické linky měřen ve třech měřících bodech přímo 
v areálu úpravny. 
  

 

3 Beryl spol. s r. o. (2015): Pískovna Dobříň, Protokol o zkoušce F/099/15, Měření hluku v mimopracovním prostředí 
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Zdroje hluku 

Jako zdroje hluku se uplatní stroje a zařízení používané při těžbě a manipulaci se surovinou a se skrývkou, 
při úpravě suroviny a jejím transportu v rámci areálu provozovny. 

Zdroje hluku lze z hlediska druhové skladby charakterizovat jako liniové a bodové. 

Mobilní (liniové dopravní) zdroje – liniové dopravní zdroje hluku budou u hodnoceného záměru tvořeny 
vnitro areálovou dopravou.  

Stacionární (bodové) zdroje – u posuzovaného záměru bude tyto zdroje hluku, působící na okolní venkov-
ní prostor, tvořit provoz technologických strojních zařízení resp. jejich pohonů.                

Pro hodnocení hlukových vlivů stacionárních zdrojů, bylo použito akustických údajů získaných těmito dal-
šími způsoby: 

• z technických dokumentací pracovních strojů a zařízení, které jsou na lokalitě použity, 

• z technických dokumentací obdobných pracovních strojů a zařízení, 

• z archivních podkladů zpracovatele, které vychází z již provedených akustických studií a měření 

• z přípustných hodnot emisí hluku dle Nařízení vlády č. 9/2002 Sb. v platném znění (směrnice 
2000/14/EC). 

Tabulka č. 8: Zdroje hluku a jejich akustické parametry 

zdroj užití 
hladina akust. výkonu 

LwA/počet jízd 

Buldozer skrývka 108 Lw 

Čelní kolový nakladač skrývka, těžba 106 Lw 

Pásový hydraulický bagr těžba, skrývka 104 Lw 

doprava NA, plocha těžby - násypka pásového do-
pravníku  

doprava ke zpracování 15 jízd/hodinu 

násypka dopravníku doprava ke zpracování 100 Lw 

pásový dopravník doprava ke zpracování 70 Lw´ 

Technologická linka-hrubotřídič, čelisťový drtič úprava suroviny 115 Lw 

Technologická linka- třídiče Binder 1 úprava suroviny 108 Lw 

Technologická linka – kuželový drtič úprava suroviny 110 Lw 

Technologická linka – třídiče Binder 2 úprava suroviny 106 Lw 

Třídící linka pro frakci 0-2 úprava suroviny 104 Lw 

Čelní kolový nakladač 2 ks nakládka NA export 104 Lw 

 doprava NA doprava-export 12 jízd/hodinu 
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Referenční výpočtové body 

Z hlediska šíření hluku do okolí a vlivu na nejbližší chráněné venkovní prostory a chráněné venkovní pro-
story staveb, lze záměr rozdělit na dvě části. První je hluk ze samotné skrývkové a těžební činnosti v prostoru 
DP Račice II, druhou hluk emitovaný technologickou linkou při úpravě suroviny a související manipulace a 
exportu materiálu. Vzdálenost od plochy těžby k technologické lince je cca 2000 m vzdušnou čarou. 

Při těžbě suroviny může být hlukem dotčena obec Benzínov ležící cca 280 m jižně od hranice dobývacího 
prostoru Račice II a východní okraj obce Předonín, který leží cca 430 m východně od hranice tohoto DP. Další 
obytná zástavba (Račice) je vzdálena od hranice plánované těžební činnosti více než 900 m a vzhledem ke 
způsobu dobývání a užité mechanizaci by neměla být významněji dotčena.  

Nejblíže k areálu technologické linky leží okraj obce Kozlovice cca 800 m severním směrem. 

Cca 1200 m jihozápadně leží obec Dobříň a cca 1000 m jihovýchodně, přes těžební jezero obec Předonín. 

Cca 1400 m severovýchodně leží obec Záluží. 

Referenční výpočtové body jsou umístěny na bytový dům č. p. 148 a rodinný dům č. p. 156 v obci Benzinov. 

Dále na rodinné domy č. p. 187, 117, 113, 192 a 137 v Předoníně. Zde jsou vybrána výpočtová místa tak, 
aby byl postižen jak hluk z těžby, tak hluk z dopravy mezi plochou těžby a technologickou linkou a také dopra-
va při navážení zemin. 

Poslední referenční výpočtový bod byl umístěn na rodinný dům č. p. 24 v Kozlovicích pro ověření hluku 
z technologické linky. 

Body jsou umístěny 2 m před fasádu objektu přilehlou ke zdroji hluku ve výšce 3 m.  

Obrázek č. 10: Referenční výpočtové body - Nejbližší objekty k bydlení v okolí zájmového území (podklad: ČUZK) 
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Složky útlumu 

Šíření hluku vyvolaného provozními technologiemi v těžebně je z exaktního hlediska poměrně složitý 
akustický proces ovlivňovaný mnoha parametry. 

Obecně platí, že k příjemci dorazí množství energie vyprodukované u zdroje zmenšené o součet jednotli-
vých složek útlumu: 

∑A = Adiv + Aatm + Agr + Abar + Amisc 

kde Adiv   je útlum geometrickou divergencí, 

       Aatm  je útlum atmosférickou absorpcí, 

       Agr     je útlum terénem (pohltivost, konfigurace), 

       Abar   je útlum bariérou, 

       Amisc je útlum způsobený různými jinými jevy. 

Výpočet 

Výpočet byl proveden ve čtyřech modelech, které se liší prováděnou činností a polohou zdrojů hluku.  

 

Model 1(M1)- představuje provádění skrývek. V provozu je čelní kolový nakladač a buldozer. Zdroje hlu-
ku jsou umístěny na povrchu terénu, na jižní hranici těžební plochy nejblíže k obci Benzínov. 

Obrázek č. 11: Model M1 – Umístění zdrojů hluku (podklad: ČUZK) 
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Model 2 (M2)- představuje provádění skrývek. V provozu je čelní kolový nakladač a buldozer. Zdroje hlu-
ku jsou umístěny na povrchu terénu, na západní hranici těžební plochy nejblíže k obci Předonín. 

Obrázek č. 12: Model M2 – Umístění zdrojů hluku (podklad: ČUZK) 
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Model 3(M3)- představuje těžbu, úpravu a expedici suroviny v denní době. V provozu je čelní kolový na-
kladač a pásový bagr těžící surovinu na jižní hranici těžební plochy nejblíže k obci Benzínov. Liniovým zdro-
jem je simulována nákladní doprava k násypce dopravního pásu, samotný dopravní pás a nákladní doprava 
při zavážení zemin. Bodovým zdrojem je dále definován hluk u vstupní násypky pásového dopravníku (sypání 
materiálu do násypky, spodní odběr, pohon dopravníku). 

V provozu je celá technologická linka a dva kolové nakladače u expedice. Liniovým zdrojem hluku je simu-
lována nákladní doprava při exportu hotových výrobků.  

Obrázek č. 13: Model M3 – Umístění zdrojů hluku (podklad: ČUZK) 
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Model 4(M4)- představuje těžbu, úpravu a expedici suroviny v denní době. V provozu je čelní kolový na-
kladač a pásový bagr těžící surovinu na západní hranici těžební plochy nejblíže k obci Předonín. Liniovým 
zdrojem je simulována nákladní doprava k násypce dopravního pásu, samotný dopravní pás a nákladní do-
prava při zavážení zemin. Bodovým zdrojem je dále definován hluk u vstupní násypky pásového dopravníku 
(sypání materiálu do násypky, spodní odběr, pohon dopravníku). 

V provozu je celá technologická linka a dva kolové nakladače u expedice. Liniovým zdrojem hluku je simu-
lována nákladní doprava při exportu hotových výrobků. 

Obrázek č. 14: Model M4 – Umístění zdrojů hluku (podklad: ČUZK) 

 

Výpočtem je postižen souběžný provoz všech zdrojů hluku po celou pracovní dobu, jedná se tedy vždy, 
z hlediska šíření hluku do okolí, o nejméně příznivou situaci.  

Tabulka č. 9: Hodnoty akustických imisí v referenčních bodech 

Referenční bod M1 skrývka M2 skrývka M3 těžba, úprava, 
expedice 

M4 těžba, úprava, 
expedice 

č. 
bodu 

Popis  LAeq,8h [dB] LAeq,8h [dB] LAeq,8h [dB] LAeq,8h [dB] 

1 Benzinov č. p. 148 44,9 36,5 43,1 35,9 

2 Benzínov č. p. 156 43,5 35,1 41,9 35,5 

3 Předonín č. p. 192 33,8 40,5 34,9 39,4 

4 Předonín č. p. 117 32,3 38,1 34,1 37,5 

5 Předonín č. p. 187 - - 41,2 41,2 

6 Předonín č. p. 137 - - 41,3 41,3 

7 Předonín č. p. 113 - - 43,9 43,9 

8 Kozlovice č. p. 24 - - 40,0 40,0 
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Obrázek č. 15: Grafické rozložení hlukových pásem, hluk z provozu, model M1 skrývka, (podklad ČUZK) 

 

 

 



AKUSTICKÁ STUDIE 

Těžba štěrkopísku v dobývacím prostoru Račice II 

31 

Obrázek č. 16: Grafické rozložení hlukových pásem, hluk z provozu, model M2 (skrývka), (podklad ČUZK) 
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Obrázek č. 17: Grafické rozložení hlukových pásem, hluk z provozu, model M3 (těžba, úprava, expedice), (podklad ČUZK) 
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Obrázek č. 18: Grafické rozložení hlukových pásem, hluk z provozu, model M4 (těžba, úprava, expedice), (podklad ČUZK)
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Hluk z provozu – interpretace výsledků 

Výpočet byl proveden ve čtyřech modelech tak, aby s ohledem na polohu užité mechanizace a referenčních 
výpočtových bodů postihl nejhorší možnou akustickou situaci na ložisku v daném pracovním postupu. 

První dva modely představují období skrývek. Skrývky budou prováděny v zimních měsících v období od-
stávky těžby a technologické linky  

Modely 3 a 4 pak simulují vlastní těžbu a úpravu suroviny a export výrobků z provozovny, ve výpočtu je 
rovněž zohledněn hluk z nákladní dopravy po neveřejných komunikacích při zavážení zeminy do vytěženého 
prostoru- od třetího roku těžby. 

Ve výpočtu nebyl omezován provozní čas jednotlivých zdrojů, tzn., že byl hodnocen souvislý a souběžný 
provoz všech zdrojů hluku v průběhu celé pracovní doby (8 souvislých hodin). 

Zdroje hluku jsou v modelech umístěny vždy na hranici těžené plochy, tedy nejblíže k obytné zástavbě. 

V reálné situaci je provozní souběh všech zdrojů po celou pracovní dobu nepravděpodobný. Výpočet je tak 
proveden na straně bezpečnosti. 

Nejvyšší ekvivalentní hladina akustického tlaku LAeq, 8h = 44,9 dB byla výpočtem zjištěna v referenčním bo-
dě před fasádou bytového domu č. p. 148 v Benzinově v období skrývkových prací na jižní hranici těžební plo-
chy a dobývacího prostoru, nejblíže k obci Benzinov. Vypočtená hodnota je o 5,1 dB nižší než hladina hygie-
nického limitu. Tento referenční výpočtový bod je na objektu, který stojí nejblíže k ploše plánované hornické 
činnosti. 

Z výpočtu je zřejmé, že samotná těžební činnost má vliv na akustickou situaci pouze v Benzinově a vý-
chodním okraji obce Předonín (RD č. p. 117 a 192), u ostatních referenčních výpočtových bodů se změna po-
lohy těžební mechanizace neprojeví 

 Akustickou situaci zde ovlivňuje přeprava a úprava suroviny, která zůstává bez ohledu na probíhající eta-
py těžby shodná.   

Všechny výpočtem zjištěné hodnoty ekvivalentní hladiny akustického tlaku leží výrazně pod hygi-
enickým limitem pro hluk z provozu stacionárních zdrojů. 

5. Přesnost výsledků 

5.1. Hluk z dopravy 

Výpočet hluku z dopravy provedený podle Francouzské národní výpočetní metody NMPB-Routes-96 
(SETRA-CERTU-CSTB). Výsledky získané dle této metodiky spadají do třídy přesnosti II (+/- 2 dB). 

5.2.  Hluk z provozu 

Výpočet parametrů útlumu v případě realizace záměru vychází z normy ČSN ISO 9613-2. Dle odst. 9 tabul-
ky 5 této normy je stanoven odhad přesnosti +/- 3 dB. 

 

6.  Závěr 

Předmětem studie bylo zhodnotit vliv plánované hornické činnosti v DP Račice II na akustickou situaci 
u  nejblíže položených objektů resp. chráněných venkovních prostorů staveb a chráněných venkovních pro-
storů dle § 30 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění. 

Hluk z dopravy 

Provedenými výpočty bylo ověřeno, že i při maximálním plánovaném objemu těžby a expedice by neměl 
být u chráněných venkovních objektů v okolí nejbližších veřejných komunikací překračován hygienický limit 
pro hluk z dopravy. Vliv vyvolané nákladní dopravy na akustickou situaci v okolí nejbližších dotčených do-
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pravních úseků je vzhledem k celkové intenzitě dopravy nevýznamný a nehodnotitelný. Podíl na celkové akus-
tické imisi může být 0,1-0,5 dB při maximálním expedovaném objemu suroviny.  

Ve směru na Roudnici nad Labem a dálnici D8, který je vyvolanou nákladní dopravou zatížen výrazněji (85 
% dopravy) pojedou po dokončení obchvatu města tato vozidla po komunikacích mimo souvislou obytnou 
zástavbu.  

Hluk z provozu 

Výpočtem byla simulována hornická činnost v několika modelech tak, aby byla, z hlediska šíření hluku do 
okolí, postihnuta vždy nejméně příznivá akustická situace na ložisku v daném pracovním postupu. 

Hygienický limit pro hluk ze stacionárních zdrojů dle NV č. 272/2011 Sb. LAeq,T = 50 dB by měl být u nej-
bližších, nebo nejvíce exponovaných chráněných venkovních prostorů a chráněných venkovních prostorů sta-
veb při běžném provozu bezpečně dodržen. 
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